Equations différentielles du 1°" ordre Solution

1. Résolution de I’équation différentielle (1) y'-2y=xe"

On considére 1’équation différentielle (2) y'-2y =0 ou y est une fonction inconnue de la

variable x, dérivable sur R.

Larelation (2) y'-2y=0 équivauta y'=2y dont I’ensemble des solutions est :

VxeR, yp(x)=ke™ aveck constante réelle.

2.Soit u la fonction définie Vxe R par u(x)=(ax+b)e* avec aeR, beR
a). u est solution de I’équation différentielle (1) y'-2y=xe" si et seulement si,
VxeR, u'(x)—2u(x)=xe>
Calculons u'(x)
u'x)y=ae* +(ax+b)e" =(ax+a-+b)e’
et u est solution de (1) si et seulement si
VxeR, (ax+a+b)e' —2(ax+b)e" =xe*
et donc puisque VxeR, e >0

soit en simplifiant par la quantité non nulle e
VxeR, (—ax+a-b)=x

L’identification des coefficients des termes de méme degré conduit au systéme

- dont I’'unique solution est ¢
a-b=0 b

b). u est solution de (1) si et seulement si VxeR , u(x)=(—x—1)e"
u+v)'-2u+v)y=xe"
(u'-2u)+(v'-2v)=xe"

Or u est solution de (1) donc Vx e R, u'(x)—2u(x)=xe"

On en déduit que u+v est solution de (1), si et seulement si, v'—=2v =0 c’est-a-dire v solution de

Q).

¢). On déduit des résultats précédents que f est solution de (1), si et seulement si, /' =u+v avec :

e u solution particuliére trouvée au 2.a).
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e ct v solution générale trouvée au 1.
Donc, I’ensemble des solutions de 1’équation différentielle (1) est ’ensemble des fonctions

définies, VxeR, f(x)=ke™ +(-x—1)e* avec k constante réelle.

3. La condition f(0)=0 équivaut ke’ —e’ =0 soit k—1=0 d'ou k=1
La solution de I’équation différentielle (1) qui s’annule en 0 est la fonction définie par

VxeR, f(x)=e™+(—x-1)e"
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